Δειγματικό σχέδιο μαθήματος, Επίπεδο 1
                           Κυπριακή Εκπαιδευτική Αποστολή  
Το δίψηφο γγ

Σχέδιο μαθήματος 
	Tάξη: Α+ 
	Διάρκεια: 80 λεπτά  

	Μάθημα: Ελληνικά           Θέμα: Το δίψηφο σύμφωνο «γγ»
                                            Θεματική Ενότητα: Ο εαυτός μου

	Προηγούμενες γνώσεις: Τα δίψηφα: ου, οι, ει, αι, αυ, μπ, ντ, τς
                                          Τα λαχανικά

	Στόχοι:

Οι μαθητές: 

· Να αναγνωρίζουν οπτικά και ακουστικά το δίψηφο σύμφωνο «γγ».

· Να προφέρουν σωστά το δίψηφο «γγ».

· Να διαβάζουν λέξεις που περιλαμβάνουν το δίψηφο «γγ».

· Να διαβάζουν μικρό κείμενο και να απαντούν σε απλές ερωτήσεις κατανόησης.

· Να αποκτήσουν εννοιολογικό λεξιλόγιο για τις λέξεις: Αγγλία, Κύπρος, Ελλάδα, αγγλικά, ελληνικά, φεγγάρι, άγγελος
· Να απαντούν σε ερωτήσεις για τον εαυτό τους που αφορούν στη χώρα καταγωγής και τη χώρα διαμονής  τους. 

	Διάρκεια
	Πορεία διδασκαλίας – Δραστηριότητες:

	3 λεπτά

5 λεπτά

7 λεπτά

5 λεπτά

10 λεπτά

15 λεπτά
5 λεπτά

15 λεπτά
15 λεπτά
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	Αφόρμηση: Η δασκάλα παρουσιάζει στα παιδιά μια σαλάτα (εικόνες) από λαχανικά (ντομάτα, αγγούρι, μαρούλι, μπρόκολο, καρότο). Ζητά από τα παιδιά να ονομάσουν τα λαχανικά.
2. Μοιράζονται οι εικόνες των λαχανικών στα παιδιά. Η δασκάλα δείχνει μία μία καρτέλες με τα ονόματα των λαχανικών. Το παιδί που έχει το λαχανικό που γράφει η καρτέλα, σηκώνει την εικόνα του ψηλά και διαβάζει τη λέξη δυνατά. Τα παιδιά αναμένεται να αναγνωρίσουν τη λέξη αγγούρι. Η δασκάλα χρωματίζει  το «γγου» στη λέξη και ζητάει να διαβάσουν τη συλλαβή. Τέλος, κόβει τη λέξη και κρατάει μόνο το γγ.  Ζητάει  από τα παιδιά να το διαβάσουν.
3. Η δασκάλα δίνει στα παιδιά φύλλο εργασίας. Τα παιδιά κάνουν την άσκηση 2. Στη συνέχεια προβάλλονται στον πίνακα οι συλλαβές: γγο, γγα, γγε, γγι, γγυ, γγου, γγει, γγοι, γγαι. Οι μαθητές τις διαβάζουν.

4. Η δασκάλα λέει στα παιδιά μια ιστορία. Κάθε φορά που τα παιδιά θα ακούνε το δίψηφο «γγ» θα πρέπει σηκώνουν το χέρι. Η δασκάλα δείχνει κάθε φορά μια αντίστοιχη εικόνα. (φεγγάρι, άγγελος, αγγούρι, Βαγγέλης, 
Αγγελική, Αγγλία).
5. Η δασκάλα βάζει τις εικόνες με το φεγγάρι, τον άγγελο και την Αγγλία στον πίνακα και ζητά από τα παιδιά να εργαστούν σε ζευγάρια και να γράψουν τις λέξεις, φεγγάρι, άγγελος και Αγγλία, σε πινακάκια. 

6. Η δασκάλα δίνει στα παιδιά φύλλο εργασίας. Διαβάζει το κείμενο του φυλλαδίου και ζητά από τα παιδιά να χρωματίσουν τα «γγ».  Διαβάζει το κείμενο και δεύτερη φορά και ζητά από τα παιδιά να υπογραμμίσουν τις άγνωστες λέξεις τις οποίες στη συνέχεια εξηγεί. Ακολούθως, η δασκάλα κάνει ερωτήσεις σχετικές με το κείμενο και παράλληλα εξηγεί τις άγνωστες λέξεις.

7. Τα παιδιά απαντούν στις ερωτήσεις: «Από πού είσαι;», «Που μένεις;». 

8. Συμπληρώνουν την άσκηση 6 στο φυλλάδιό τους. Στη συνέχεια παρουσιάζουν τον εαυτό τους διαβάζοντας όσα έγραψαν.

9. Παιγνίδι: Τα παιδιά κάθονται σε κύκλο στο πάτωμα. Σε ένα κύβο υπάρχουν τα ονόματα των παιδιών, ένα σε κάθε πλευρά. Σε έναν άλλο υπάρχουν 6 ερωτήσεις. Κάθε παιδί ρίχνει και τους δύο κύβους και ρωτάει το παιδί που δείχνει ο κύβος την ερώτηση που διαβάζει που βλέπει στον άλλο κύβο (Πως σε λένε; Από πού είσαι; Που μένεις; Πόσων χρονών είσαι;).
Αξιολόγηση:
Η αξιολόγηση θα είναι συντρέχουσα καθώς κάθε δραστηριότητα έχει ως στόχο την εκπλήρωση ενός ή και περισσότερων στόχων.
Εργασίες για το σπίτι:

Ανάγνωση (Φυλλάδιο άσκ.5), Ορθογραφία: το φεγγάρι, το αγγούρι, ο άγγελος. Ζω στην Αγγλία.
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                                                                                                                                η Αγγλία


    1. Αντιγράφω τα Αι και αι.


   2. Φτιάχνω συλλαβές και διαβάζω.
   3.  Γράφω τι δείχνουν οι εικόνες.

                    α    _____




      ο    _____
   το  __ __ __ __ __ __ __









   

      ε    _____





γγ
             ι     _____          ο    __ __ __ __ __ __ __


     ου   _____




      ει    _____         το   __ __ __ __ __ __ __
                    αι   _____

4. Ξαναγράφω τις λέξεις της άσκησης 3 με κεφαλαία γράμματα.

………………………    


………………………. 
 ………….…………

5.  Βάζω σε κύκλο τα «γγ» και διαβάζω. 




   
        Γεια σας! Με λένε Αγγελική! 


        
Είμαι από την Κύπρο. Ζω στην Αγγλία       

                
και πηγαίνω στο ελληνικό σχολείο.

                
Μιλώ ελληνικά και αγγλικά.

                      Να και ο φίλος μου ο Βαγγέλης.               

                      Είναι από την Ελλάδα.




6.  Ζωγράφισε τον εαυτό σου και συμπλήρωσε τα κενά.














………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………








………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………











Γεια σας, παιδιά!!!











Γεια σας! Με λένε ________________.


Είμαι από την ___________________________. 


Ζω____________________________________.


Μιλώ __________________________________










                                     Μαρία Ομήρου, Κ.Ε.Α.

